



# 將軍澳福建同鄉會

聯絡地址：將軍澳尚德村尚禮樓四樓平台 A 室 電話：2217 3371 傳真：2217 3379

從 2002 年 9 月 24 日基本法第 23 條立法諮詢到今年 2 月 13 日『條例草案』刊憲，政府做了大量的、細緻的、艱苦的工作，廣泛聽取各界士的意見，從善如流。既做到保護國家安全，又維護人民的自由，出色地實踐一國二制。

基本法賦於特區政府就 23 條自行立法，這是中央政府對特區政府的高度信任，也是一國二制的體現。基本法第 23 條沒立法，基本法就不完善。特區政府有責任、有義務保衛國家安全，盡快就 23 條立法。支持或反對 23 條立法是大是大非的問題。

回顧諮詢期間，雷鳴電閃、烽煙四起，叫人難以忘懷。那些心懷叵測的人到處搗風點火、顛倒黑白、歪曲事實，污蔑 23 條是惡法，明目張膽地反對。說什麼 23 條立法等於沒有言論自由，等於一國一制，會以言入罪，香港會變成白色恐怖。更謊謬的是把 23 條立法和“爭取居留權”掛上勾，胡說什麼 23 條一立法，“爭取居留權”就被判死刑，永遠都不能到港與親人團聚。搗動“爭取居留權”的人士反對 23 條立法。他們不擇手段、喪心病狂。那時加上傳媒的渲染，特別是電台烽煙節目的推波助瀾，大有烏雲壓城城慘摧之勢。這些人不是沒有國家意識，而是他們意識中的國家不是中國！這就是他們逢中必反的原因所在；這就是他們從骨子里反對 23 條立法的原因所在。

我們將軍澳福建同鄉會曾在去年 11 月就 23 條立法問題召開過座談會，參加者多是從事地盤、裝修、保安、清潔等工作的草根人士，一致擁護 23 條立法。我們雖是草根、粗人，但我們深明大義：任何個人都不能凌駕於國家之上；我們雖然沒有『大律師公會』那些人有淵博的法律專業知識，但我們從內心強烈地感受到“沒國就沒家、沒家就沒我”這麼一個簡單的道理。自古有云：國家興亡，匹夫有責。多少優秀的中華兒女，為了保衛國家安全、領土完整而前仆後繼，英勇獻身。只要有良知的人，都應該自覺地維護國家的利益、保衛國家的安全。作為一個中國公民，我們有責任敦促特區政府，盡快完成基本法第 23 條的立法工作。

本會代表將會以普通話申述意見。